

人数约为千万。

特应性皮炎是一种常见的、复发性、慢性、炎症性皮肤疾病, 以反复发作的剧烈瘙痒和皮疹为主要临床表现,患者常伴随过 敏性鼻炎、哮喘等其他特应性疾病。由于剧烈瘙痒引起的睡眠 缺失及心理问题,严重影响着患者生活质量,同时也给患者家 庭和社会带来巨大的经济负担。

2019年的进博会上,辉瑞首次展示了治疗轻中度特应性皮炎的无激素 PDE-4 抑制剂外用处方药舒坦明®,随后,不到一年的时间内,舒坦明®通过快速审评审批进入中国,是首个进入临床急需境外新药名单的皮科外用药,也是国内第一个且唯一获批此类治疗机制的外用 PDE-4 抑制剂。

值得一提的是,舒坦明®是辉瑞进入皮科的第一个产品, 首个产品就打破了10多年来在外用非激素抗炎领域无新产品的 现状,在外用药物治疗轻中度特应性皮炎上,舒坦明®有着划 时代的意义。辉瑞生物制药集团中国区炎症与免疫市场部负责 人牛燕来女士介绍,舒坦明®在中国的获批是一个重要的里程 碑,填补了中国儿童特应性皮炎未被满足的治疗需求,为广大



黄**堪荣** 辉瑞生物制药集团中国区 炎症与免疫销售部负责人

的中国特应性皮炎患者尤其是 2 岁及以上的儿童患者提供了缓解症状的机会。特应性皮炎(也称为特应性湿疹)是最常见的慢性炎症性皮肤病之一,以反复发作的慢性湿疹样皮疹为主要表现,伴有显著的皮肤干燥和瘙痒。

辉瑞生物制药集团中国区炎症与免疫销售部负责人黄堪荣 先生介绍,舒坦明®获批前,临床常用外用糖皮质激素为特应 性皮炎治疗的一线疗法,虽然能够有效起到抗炎、止痒作用, 但长期大面积使用糖皮质激素可能会导致皮肤和系统的不良反 应,使得大部分家长不太愿意给孩子使用。

通过选择性靶向抑制特应性皮炎中过度活化的 PDE-4,减少炎性细胞因子的产生,舒坦明®有效克服了糖皮质激素的缺点,在2岁及以上患者中的疗效、安全性和对生活质量的改善效果经过多项指标验证,具有长达52周药物的安全性数据,可满足大部分患者对于安全性更佳的外用药物的需求,尤其是儿童患者的需求。

中华医学会皮肤性病学分会免疫学组在 2020 年 2 月发布了《中国特应性皮炎诊疗指南(2020)》,将 PDE-4 抑制剂纳入特应性皮炎诊疗推荐用药。

针对特应性皮炎反复发作、极其顽固的特点,北京大学人 民医院皮肤科主任张建中教授表示,在临床治疗时,正确的患 者教育是关键。临床医生应该让患者了解特应性皮炎需要长期 治疗和精心管理。此外,还应向患者强调规范治疗的重要性, 耐心的医患沟通可以让患者更积极地配合诊断治疗。

为此,本届进博会上辉瑞也将通过相关活动来普及特应性皮炎的合理用药知识。随着舒坦明®在国内获批,特应性皮炎的诊疗规范化和疾病科普宣传教育早已开始。不久前的 10 月 10 日,由中国康复医学会专家们倡议、辉瑞制药支持的中国特应性皮炎关爱月科普系列活动——专家倡议背书仪式举行,目的就是帮助更多的人了解特应性皮炎、掌握相关诊疗知识与技能。

百年老店辉瑞,从未停止创新的脚步。 🚺



**牛燕来** 辉瑞生物制药集团中国区 炎症与免疫市场部负责人